

Protokoll vom 10.12.2019

1. Begrüßung

2. Formalia

2.1: Tagesleitung: Miriam, einstimmig

2.2: Schriftführung: Carlotta, einstimmig; Barka ab 9.4

3. Beschluss der Tagesordnung: einstimmig mit der Änderung, dass unter „Veranstaltungen“ noch über eine*n Bildungsverantwortliche*n zu sprechen

4. Bestätigung des Protokolls der letzten Sitzung, Beschlusskontrolle

- Zukunftswerkstatt: solange Carlotta noch im Vorstand ist, übernimmt sie die Kommunikation; danach wird eine neue verantwortliche Person gesucht

5. Finanzen, Finanzbericht

- Finanzplan für 2020 soll erstellt werden (Katha, Tupac und Mike setzen sich dran), dafür soll kommende Woche eine Kreisvorstandssitzung einberufen werden
- Ansonsten hat sich seit der Kreismitgliederversammlung am 07.12. nichts geändert

6. Anträge

- Es liegen keine Anträge vor

7. Berichte und Aktuelles

7.1 Berichte der Mandatsträger_innen

- Mainz: Ratsfraktion macht bald nochmal Klausurtagung, am 18. Die letzte Ratssitzung des Jahres
- Ingelheim: Bau eines Frauenhauses wird geprüft, Haushaltsplanung findet gerade statt
- Rhein-Selz: sicherer Hafen-Antrag wurde abgelehnt
- Altstadt: Tupac hat Mandat im Ortbeirat niedergelegt, Giacomo

7.2 Veranstaltungsberichte

7.3 Nachbesprechung der Kreismitgliederversammlung

- Die kommenden Male mehr Anträge stellen, auch über inhaltliche Themen mehr reden
- Die KMV müssen attraktiver gestaltet werden, (auch) sonst eher inaktive Mitglieder ansprechen
- Raum und Organisation waren gut
- Nachbereitung:
 - Chile-Antrag muss übersetzt werden: Tupac
 - Anpassung der Satzung und Upload: Tupac
 - Informelles Treffen für Interessent_innen für den Kreisvorstand: Malu und Katharina kümmern sich um Ort, Einladung und co. (10.01.); Durchführung des Treffens und Aufgabenaufteilung einstimmig angenommen

7.4 Sonstiges

- Unimedizin-Personal konnte sich mit Unimedizin auf Tarifvertrag einigen; im Vorfeld sind wir wohl positiv durch unsere Unterstützung und Präsenz aufgefallen

8. Ortsverbände und Ortsgruppen

8.1 Ortsgruppen Landkreis

- Ingelheim sucht für den Stammtisch nächste Woche Donnerstag noch einen Raum

8.2 Ortsgruppen Stadt

- Über Strukturen der Ortsgruppen- und Verbände wird nochmal dezidiert gesprochen und geplant, insb. auch zur Verfügbarkeit von Geldern
- Altstadt: läuft gut, immer mehr Menschen kommen vorbei, Infostand mit Glühwein war sehr effektiv, um mit Menschen ins Gespräch zu kommen
- HaMü: Struktur der Ortsverbände muss nochmal überdacht werden, weil sich in der OG HaMü nicht geeinigt werden kann, wer zuständig ist; insgesamt liegt die Arbeit eher flach

9. Veranstaltungen

9.1 politische Bildung

- Landesverband versucht, politische Bildung wieder zu beleben, insb. im Hinblick auf viele Projekte des kommenden Jahres
- Kreisverbandsverantwortliche_r erforderlich, um den Draht zwischen Kreisverbänden und Organisator_innen herzustellen
- Joscha Bär und Burkhard werden angefragt; Tupac fragt beide

9.2 Rote Runde

- 16.01.: DGB und Unimedizin sind eingeladen

9.3 Kreisparteitag 29.02.

- Brainstorming:
 - Kommender Kreisparteitag
 - Raum
 - Verpflegung
 - Infrastruktur
 - Anträge
 - Einbringung der personellen Vorschläge und der Satzungsänderungen durch den Kreisvorstand oder nicht? Beispiel: Satzungsänderung zur Quote Landkreis/Stadt im Kreisverband
 - Inhaltlicher Part, methodisch gestaltet? → Arbeitsprogramm mit inhaltlichen Punkten als Schwerpunktsetzung für den kommenden Kreisvorstand; Vordiskussion in Kleingruppen und Abstimmung wäre gut
 - Einbindung von Nicht-Kreisvorstands-Mitgliedern in der Infrastruktur und Organisation
 - Generell Kreisparteitage
 - Anträge, generell bessere inhaltliche Vorbereitung
 - Einführung in Geschäftsordnung und Tagesablauf
 - Zeitplanung
- Diskussion der Vorschläge
 - Inhaltlicher Input zwar gut, sollte aber zeitsparend sein, weil der Parteitag lang wird; Diskussion über inhaltliche Dinge, die den Kreisvorstand betreffen, für gut befunden
 - Verpflegung umstritten, ob wir Vollverpflegung brauchen oder nicht, wie wir dies organisieren und strukturieren
 - Vorschlag Miriam:
 - Einführung am Anfang (vielleicht nur für die, die noch nie bei einem KPT waren) (Lotta erklärt sich dazu bereit)
 - Referent_in (zukunftsgerichtet)
 - Entlastung des Vorstands
 - Arbeitspapier zur Diskussion in Kleingruppen
 - Anträge (ggf. alle Anträge vertagen auf den kommenden KPT)
 - Wahlen: Kreisvorstand, Delegierte für den Landesparteitag, Delegierte für Landesausschuss (+ Ersatzdelegierte)
 - Mittagspause zwischendurch, in der auch Essen gestellt wird

- Festgelegter Schluss? Zwar Planungssicherheit, aber dennoch schwer zu strukturieren und zu organisieren; kann aber gut sein, um Diskussion voranzutreiben
- Vorschlag als Referent: Trabert; dagegen spricht: Referent_in aus Partei wäre motivierender
- Arbeitsgruppen: erforderlich wäre Papier, das vorher geschrieben werden müsste
- Ort: Ideen – Bonifatius, DGB
- Verpflegung: Barka
- Ergebnisse der Sitzung:
 - Keine satzungsändernden Anträge
 - Einführung ins Organisatorische, Lotta kümmert sich
 - Einstiegsreferat:
 - Grundsätzlich: einstimmig dafür
 - Trabert als erste Anfrage: keine Mehrheit dafür
 - Inhaltliche Arbeitsgruppen mit Arbeitsprogramm:
 - Arbeitsprogramm/-papier grundsätzlich?
 - Grob formuliert und mit Möglichkeit, Änderungsanträge zu stellen und sogar der Bitte darum; könnte auch schon am 10.01. geschehen und angeleiert werden
 - Frist für Änderungsanträge?
 - Mangels Einigung wird die Diskussion darüber hier unterbrochen
 - Mittagessen: Barka kümmert sich, ggf. mit Katha und Lotta zusammen
 - Raum: Tupac fragt HDG an, Barka die Bürgerhäuser

9.4: Neujahrsempfang

- Tupac macht Facebookveranstaltung, Barka das Design für dieselbe
- Raum steht
- Presse: Isolde
- Newsletter/Mail: Isolde/KV

9.5: Ostermarsch

- Barka fragt Christoph und/oder Georg an
- Im Notfall Jürgen

9.6: 1.Mai-Bündnis

- Barka und Cevdet nehmen an den Treffen teil

10. nächste Sitzung

- 19.12., 19 Uhr: Sitzung zum Finanzplan 2020

11. Mitgliederentwicklung

- Ein Eintritt

12. Sonstiges

- Tupac schließt den Mailverteiler
- OB-Plakate und A0-Aufsteller stehen noch; wer kümmert sich? Cevdet? Martin?